
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENO DO CONSELHOMUNICIPAL

DA MULHER – CMM - TRIÊNIO 2023-2026 - 17/01/2024

Às catorze horas e quarenta e cinco minutos, com o quorum atingido, treze conselheiras,
a conselheira Avani Santana, da Secretaria da Mulher, iniciou a quarta reunião ordinária
do Pleno, convidando a conselheira Jessie Deives, representante da RPA 1, e componente
da coordenação colegiada, para começar os trabalhos da mesa. A conselheira Jessie
Deives inicia com a leitura da pauta. 1.Informes; 2. Bloco Nem com uma Flor e 3.
Encaminhamentos. Abriram-se as inscrições para os informes, a conselheira Rivânia
Rodrigues, representante da Sociedade Civil - Entidades Gerais - Amotrans, falou sobre
as comemorações do mês da Visibilidade Trans, comemorado no dia 28/01. Teremos o
Festival da Pessoa Trans do Recife, a ser realizado no dia 27/01/24, no Pátio de Santa
Cruz, Boa Vista, onde ficou deliberado o apoio deste Conselho em conjunto com a
Secretaria da Mulher e Centro de Referência Clarice Lispector, a disponibilização de um
material de divulgação para o público deste evento. Falou também que será realizada a
primeira Marsha da Visibilidade Trans em Brasília-DF, dia 28/01/2024, solicitando a
indicação do CMM para uma representação neste evento, no qual o nome da conselheira
Jessie Deives foi indicado e aprovado pelo Pleno. Propôs ainda uma formação sobre o
tema Trans em conjunto com o conselho LGBT do Recife, que ficou para depois do
carnaval, mês de março. A conselheira Ana Campelo, representante do poder público -
Secretaria Cidadã, falou sobre a colônia de férias que as unidades do COMPAZ Ariano
Suassuna em San Martin, Eduardo Campos no Alto Santa Terezinha, Dom Hélder no
Coque e o Miguel Arraes na Caxangá, que realizarão nos dias 29/01 à 02/02/24.
Informou que as salas do COMPAZ estão aptas a fazer o cadastro para Bloco nem com
uma Flor, podendo ser realizado no ponto do Conecta Recife que fica na recepção dos
COMPAZ Ariano Suassuna, Dom Helder e Eduardo Campos. A conselheira Avani falou
sobre a coletiva de lançamento do Carnaval e que iríamos ter um espaço para
atendimento na Praça do Arsenal e um carnaval lindo com certeza. Recebemos o convite
da UNINASSAU para o lançamento da formação gratuita do Protocolo Violeta (Lei nº
19.061/2023). A conselheira Jessie Deives participou da mesa, representando o CMM. A
conselheira Avani Santana apresenta uma notificação recebida do MPPE nº convidando
para participar de uma audiência relativa ao Procedimento Administrativo nº
02006.000.050/2023, tendo por objeto acompanhar o estabelecimento, por parte do Poder
Legislativo Municipal, de políticas institucionais de promoção de práticas e protocolos
antidiscriminatórios visando a prevenção e coação de atos discriminatórios e a promoção
de equidade social, a ser realizada no dia 21 (vinte e um) de fevereiro de 2024, às 9h. A
conselheira Jessie Deives comentou sobre uma sugestão que o MPPE falou de uma
palestra, apresentando como eles funcionam, como eles podem ajudar, um tira dúvidas
para atender nós mulheres. Coloco aqui essa proposição para esse pleno, temos o contato
do promotor Maxwell e da Luciana (NAM). A conselheira Dora Pires falou sobre a
comissão de violência, que não está em atividade, deixando de atender às necessidades de
violência contra a mulher porque este GT não funciona. Comentou sobre o que a
Secretaria da Mulher tem para a população trans, em especial as mulheres trans, travestis,
translésbicas e transbisexuais. Propôs a realização de um seminário com as secretarias
que tivesse serviço ofertado sobre políticas públicas. Uma proposta de diálogo, com o



recorte trans, mulheres e homens. com realização deste seminário para o mês de
março/24. A conselheira Avani Santana fala sobre o protocolo violeta, o que diz a lei
municipal nº 19.061, de 17 de maio de 2023, fala também sobre o curso de formação que
a UNINASSAU irá ofertar gratuitamente em parceria com outras instituições, porém a
Prefeitura não participará desta formação. Além da comissão de denúncias vimos a
necessidade de outras comissões. A conselheira Danielle Goberto relembra que na
formação foi definido que teríamos uma reunião extraordinária para nomear os grupos de
trabalho para transformar o CMM para atuação maior e discutir os procedimentos de
trabalho e também discutir o regulamento que ainda não foi feito. Gostaria de propor para
definir essa data. A conselheira Dora Pires comenta sobre o caso do restaurante
guaiamum gigante e a importância da aplicação do protocolo violeta. A conselheira
Avani Santana fala que o papel do CMM é de fiscalizar o cumprimento da lei. Falou
também sobre o controle da frequência das reuniões, que as conselheiras têm o
compromisso de acordar entre a titular e suplente.

Deliberações:

1. Enviar ao MPPE atualização do endereço do CMM.
2. Descentralização da realização das reuniões ordinárias, podendo utilizar outros

equipamentos como os auditório do COMPAZ;
3. Relação dos estabelecimentos que estão participando do curso do protocolo

violeta.
4. Realização de uma formação LGBT em março/24.
5. Realização da Conferência Municipal da Mulher.
6. Encaminhar CI à Secretaria da Mulher solicitando passagens e hospedagens para

conselheira representante do CMM para participação do evento: primeira Marsha
da Visibilidade Trans em Brasília-DF, dia 28/01/2024.

7. Trocar o horário da 5ª R.O do CMM, das 9h para às 14h, devido a participação da
audiência do dia 21 (vinte e um) de fevereiro de 2024, às 9h.

8. Instituir uma comissão para representar o CMM na audiência do dia 21 (vinte e
um) de fevereiro de 2024, às 9h. Conselheiras que participarão: Dora Pires,
Danielle Goberto, Jessie Deives, Rivânia Rodrigues e Jany Barros.

9. Elaboração de um diagnóstico do mês de janeiro/24, com a secretaria da mulher,
Gloss, etc

10. Agendada a reunião da comissão de denúncia para 24 (vinte e quatro) de janeiro
de 2024.

11. Programada a reunião extraordinária para 30 (trinta) ou 31 (trinta e um) de
janeiro de 2024.

12. Criar o grupo do whatsapp para a comissão de denúncia que tem como membras
as conselheiras do Poder Público: Dora Pires e Niedja Guimarães pela Sec.
Governo; Jany Barros e Alice Domingues, como servidoras; e pela Sociedade
Civil Entidades Gerais, Lucilene Matos e Erika Waléria pela UNEGRO e Jaíza
Metódio e Josenilda Santos pela RPA 6.

13. Cronograma de ações para o ano de 2024.



Finalizamos a reunião às 16h35, sem mais nada a tratar, eu, Regileide Simões, lavrei a
presente ata.

Conselheiras Presentes:
1. Secretarias

Avani Santana - Sec. Mulher
Dora Pires - Sec. Governo
Rayane Oliveira - Sec. Des. Soc. Juv. Polit.s/Drogas e Dir. Humanos
Rosangela Miranda - Sec. Trabalho

2. Servidoras
Jany Barros
Mariana Passos
Ana Campelo
Gabriela Moura

3. Entidades Gerais
Rivânia Rodrigues - AMOTRANS
Danielle Goberto - Fórum de Mulheres de PE

4. RPA’S
Jessie Deives - RPA 1
Ana Paula Barbosa - RPA 2
Jaciara Melo - RPA 2
Maria das Neves da Silva - RPA 4
Francisca Sales - RPA 5


